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2.2.10. База данных (биология, облик, распространение  и др.)

Со страницы Содержание можно попасть и в центральный раздел базы данных – на страницы, посвященные видовым очеркам птиц (Рис. 12).
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Рис. 12. Окно видовых очерков базы данных.

В настоящий раздел базы данных включены сведения о 358 видах птиц, населяющих различные природные зоны и подзоны Тюменской области: от Северного Ледовитого океана до степей Казахстана. Здесь Вы найдете данные об их систематическом положении, русских и народных названиях, распространении, биологии, статусе пребывания на той или иной территории, внешнем облике и голосах. С этой страницы, перейдя по соответствующим кнопкам, дополнительно можно узнать диагностические морфологические признаки птиц (разного пола и возраста), посмотреть их фотографии, данные по численности тех или иных видов (Рис. 13 и 14). Можно перейти на страничку с ареалами обитания в Тюменской области конкретных видов птиц из базы данных (Рис. 15).
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Рис. 13. Фотогалерея и данные по численности вида птиц.
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Рис.14. Дополнительные диагностические признаки вида.
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Рис. 15. Ареал вида в Тюменской области.

2.2.11. Редкие и охраняемые виды птиц Тюменской области


По кнопке со страницы Содержание можно перейти на странички по материалам Красной книги Тюменской области и Российской Федерации (Рис. 16). Там пользователь сможет прослушать видеоролик со вступительным словом академика В.Е.Соколова, по выпадающим спискам из каждой категории редкости вида (приведена их интерпретация по материалам Красной книги Международного союза охраны природы) можно перейти на соответствующую запись в разделе ареалов птиц в Тюменской области, а оттуда - в запись основной части электронной мультимедийной базы данных (с видовыми очерками).

По кнопке «Охраняемые природные территории» из Содержания можно папасть в соответствующий раздел, где кроме общих данных по ООПТ области можно найти подробную информацию о заповедниках Тюменской области (Рис. 17).
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Рис. 16. Красная книга Тюменской области и РФ.
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Рис. 17. Особо охраняемые территории Тюменской области.

По другим кнопкам Содержания можно попасть в те разделы базы, где мы уже побывали и в библиографический раздел (Список литературы), включающий 125 источников.

3. НАУЧНОЕ И ПРАКТИЧЕСКОЕ ЗНАЧЕНИЕ РАБОТЫ

Разработанная электронная мультимедийная база данных в простой, удобной и доступной СУБД - MS Access 2000 – информативное, удобное в работе и красочное приложение с интегрированными в нее авторскими программами статистической обработки данных «STATAN» и др., а также ГИС-технологий. 

Таким образом, полученные в ходе реализации проекта результаты позволяют решить ряд существующих в настоящее время в регионе и не решенных пока задач и могут использоваться:

1.
в научно-практической области:

- для ведения кадастра животного мира области соответствующими департаментами;

- для мониторинга биоразнообразия животного мира различных регионов области;

- для оценки состояния популяций редких и нуждающихся в охране видов ПТИЦ и ведения Красной книги Тюменской области;

- для изучения влияния различных антропогенных факторов на разные систематические и экологические группы наземных позвоночных.

2. в образовательно-воспитательных целях:

- для проведения занятий в школах и вузах области;

- для использования областным эколого-биологическим центром;

- для использования в экспозициях и фондах музеев области;

- для использования в базах данных Тюменской областной научной и других библиотек.
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